



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



习近平在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话强调

## 深入推进党的自我革命 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥出席会议 李希主持会议

新华社北京1月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日上午在中国共产党第二十届中央纪委常委会第三次全体会议上发表重要讲话。他强调，经过新时代十年坚持不懈的强力反腐，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，但形势依然严峻复杂。我们对反腐败斗争的新情况新动向要有清醒认识，对腐败问题产生的土壤和条件要有清醒认识，以永远在路上的坚韧和执着，精准发力、持续发力，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记李希主持会议。

习近平指出，2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。党中央坚定不移推进党的自我革命，在全党深入开展学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，着力推进政治监督具体化、精准化、常态化，着力整治形式主义、官僚主义突出问题，坚决清除党员、干部队伍中的害群之马，从严从实加强对党员、干部的管理监督，推动全面从严治党向纵深发展，推动党的二十大精神不折不扣贯彻落实，有力引领保障新征程开局起步。

习近平强调，我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，如何成功跳出治乱兴衰历史周期率，确保党永远不变

质不变色不变味？这是摆在全党同志面前的一个战略性问题。党的十八大以来，在推进全面从严治党伟大实践中，我们不断进行实践探索和理论思考，在毛泽东同志当年给出“让人民来监督政府”的第一个答案基础上，给出了第二个答案，那就是不断推进党的自我革命。在新时代十年全面从严治党实践和理论探索中，我们不断深化对党的自我革命的认识，积累了丰富实践经验，形成了一系列重要理论成果，系统回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。

习近平指出，在深入推进党的自我革命实践中需要把握好九个问题，即：

以坚持党中央集中统一领导为根本保证，以引领伟大社会革命为根本目的，以新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，以跳出历史周期率为战略目标，以解决大党独有难题为主攻方向，以健全全面从严治党体系为有效途径，以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点，以正风肃纪反腐为重要抓手，以自我监督和人民监督相结合为强大动力。要坚持解放思想、实事求是、与时俱进、守正创新，不断进行实践探索和理论创新，不断深化对党的自我革命的规律性认识，把党的自我革命的思路举措搞得更加严密，把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入。

(下转A2版)

## 市政府九届第27次常务会议召开

■通讯员 汪凯  
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 昨日，市长顾坤主持召开市政府九届第27次常务会议，研究部署当前相关工作。

会议分别听取了2024年《政府工作报告（审议稿）》起草情况、《淮安市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划（草案）》制订情况汇报，充分征求意见和建议。会议指出，《政府工作报告》是市人代会上的一份重要文件，是做好政府工作的重要基础。会议要求起草组认真吸纳各方意见建议，抓紧修改完善，坚持求真务实，形成一份体现时代要求、符合发展实际、顺应群众意愿的好报告。

会议指出，今年是新中国成立75周年，是完成“十四五”发展目标的关键之年，也是淮安在现代化新征程上更好展示“象征意义”的全面展开之年，做好今年工作意义重大。会议强

调，各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神和对淮安殷切嘱托，按照省委省政府和市党代会部署，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，在重实干、增实效中攀高比强，在抓改革、促创新中跨越赶超，奋力推动高质量发展迈上新台阶。会议要求，新一年的工作已经全面展开，要一着不让抓开局，秉持“开年就是开工、开工就要实干”，拉满弓、绷紧弦，对照年度目标任务抓好细化落实，推进各项工作早启动、快实施、见实效，全力跑出发展加速度，确保实现“开门红”。要突出重点抓落实，聚焦项目攻坚、产业培育、科技创新、深化改革等重点任务，进一步优化思路、完善举措、创新机制，推动工作提速提质增效，努力实现更大突破，为高质量跨越发展积蓄更多动能。要统筹协调保稳定，进一步压紧压实责任，切实做好安全生产、矛盾化解、信访稳定、民生保障等各项工作，为加快发展营造和谐的社会环境。

市委理论学习中心组召开学习会

## 打牢坚实思想基础 营造良好政治生态 确保高质量开好主题教育专题民主生活会



■融媒体记者 叶列

本报讯 根据主题教育工作安排，昨日上午，市委理论学习中心组召开学习会，开展集中研学，为高质量开好学习

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会打牢坚实思想基础。市委书记史志军主持会议。

学习会上，史志军领学了习近平总书记系列重要讲话精神特别是在中央政治局专题民主生活会上的重要讲话

精神，习近平总书记关于严肃党内政治生活、树立和践行正确政绩观的重要论述以及党章等。市领导顾坤、李森、吴晓丹、岳岭、孙虎、周青紧密联系实际、工作实际，从不同角度作交流发言。

会议指出，抓好理论学习，既是召开民主生活会的规定动作，也是开好民主生活会的重要前提。主题教育开展以来，我们坚持原原本本学、全面系统学、及时跟进学，此次学习会围绕习近平总书记的重要讲话、重要论述等开展了交流研讨，都是为了不断深化对党的

创新理论的理解领悟，更好改造主观世界。要通过开好这次专题民主生活会，进一步从思想深处正本清源、固本培元，全面查找、精准解决学思用贯通、知行信统一等方面的差距不足，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入。

会议指出，中央、省委主题办对开好专题民主生活会提出明确要求，我们要严肃对待，认真做好各项规定动作，该执行的程序一个都不能少，该经过的环节一个都不能省，该走的步骤一个都不能丢。

(下转A2版)

## 淮安再添三家“国字号”职工书屋



■通讯员 欧清明  
融媒体记者 杨春阳

本报讯 近日，中华全国总工会印发《关于命名2023年全国工会职工书屋示范点的通知》，淮安高新控股有限公司、国家税务总局淮安市洪泽区税务局和江苏银行股份有限公司淮安分行三家单位光荣上榜，获评全国工会职工书屋示范点。

淮安高新控股有限公司职工书屋于2022年1月对外开放，书屋以淮安市图书馆为依托，与淮安市图书馆实现一卡通用、通借、通还，书屋面积约300平方米，阅览座位50余个，馆藏纸质文献5000余册、电子文献3万种。国家税务总局淮安市洪泽区税务

局职工书屋面积约280平方米，可同时容纳近80人阅读学习交流，并接入全国工会电子职工书屋平台、喜马拉雅阅读平台，线下藏书近4000册，线上书籍近10万册。江苏银行股份有限公司淮安分行职工书屋为职工学习文化的场地、交流思想的阵地、丰富生活的园地，该行依托书屋举办的“67890”读书会被评为省级优秀职工读书组织。

近年来，我市不断提高职工书屋建设管理水平，明确职工书屋建设标准，扩大职工书屋覆盖范围。截至目前，全市共建成59个全国工会职工书屋示范点、90个江苏省工会职工书屋示范点、10个省级“书香企业”、226个淮安市工会职工书屋示范点和市级“书香企业”。

## 淮安经开区多项发明专利指标居全市首位

■融媒体记者 杭卫东 唐筱薇

本报讯 日前，记者从淮安经开区2023年知识产权工作新闻发布会上了解到，截至2023年10月底，淮安经开区有效发明专利拥有量1860件，占全市拥有量的27.91%，同比增幅36.06%；万人发明专利拥有量62.37件，是全市平均水平的4.2倍，较去年同期增长15.91%；新增发明专利授权量456件，占全市授权量的37.50%，同比增幅18.32%，各项指标均居全市各县区首位。

知识产权是创新发展的“晴雨表”。作为全市唯一承担江苏省专利转化专项计划项目（产业运营）的地区，2023年以来，淮安经开区以创新为主题，以突破为方向，扎实推动知识产

权高质量创造、高标准保护、高效益运用、高品质服务，并取得显著成效。日前，国家知识产权局发布《关于2023年度国家知识产权优势企业和示范企业评定结果的公示》，我市2家企业上榜“2023年度国家知识产权优势企业”，其中1家为淮安经开区企业。

首创开展“育鹰计划”和“登峰行动”。在上级奖励政策的基础上，淮安经开区针对企业和高校发明专利创造方面，在全市首创开展知识产权“育鹰计划”“登峰行动”等，助推企业在战略新兴产业、优势产业领域形成知识产权优势，加快推动大中专院校科技成果转化向现实生产力转化。该区与淮阴工学院、江苏电子信息职业学院等高校专利产出大户签订协议，专项资金激发高校专利产出。(下转A2版)



## 新年订单多 企业生产忙

近日，江苏纽泰格科技集团股份有限公司，工人加工生产汽车零部件，车间内一片繁忙景象。新年伊始，该公司收到大众、本田、路虎、福特、沃尔沃等海内外汽车生产商大量订单，同比增长30%以上。

■融媒体记者 赵启瑞  
通讯员 周保卫